


�x Di�érentes nuances de schistes ardoisiers, dont 
les nuances vont du pourpe au bleu
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Masse volumique     � = 2000 à 2800 kg/m 3

�&�K�D�O�H�X�U���V�S�«�F�L�ƒ�T�X�H    c = 1000 J/kg.K

Conductivité thermique   � = 2,200 W/m.K (valeur du CSTB)

      � = 1,864 W/m.K (murs anciens de 40 cm   
      d’épaisseur, enduits sur une ou deux faces)

Facteur de résistance à la vapeur d’eau 800 < µ < 1000

�'�L�‚�X�V�L�Y�L�W�«���W�K�H�U�P�L�T�X�H��  1,2 x 10 -3  m²/s

�(�‚�X�V�L�Y�L�W�«���W�K�H�U�P�L�T�X�H    2300 W.h 0,5 /m²K

Importante fissilité de l’ardoise : le schiste 
ardoisier se détache par plaque. Plus le 
grain est fin, plus la plaque est fine.

Matériau résistant, non poreux, 
imperméable et imputrescible

Durée de vie : de 70 à 300 ans, selon le 
gisement et l’épaisseur

Certaines ardoises contiennent des 
minerais de fer. Elles sont donc assujetties 
à la rouille. Il ne faut pas les utiliser en 
couverture.

Couleurs variées en fonction de la 
composition minéralogique
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Association Tiez Breiz, maisons et paysages de Bretagne (Valorisation 
du bâti ancien) : www.tiez-breiz.org

Le musée de l’ardoise et de la géologie à Rénazé 

Le musée de l’ardoise à Trélazé : www.lemuseedelardoise.fr

PROPRIÉTÉS

CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES

POUR ALLER + LOIN
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